

Skupština za izbor odbora Narodnoga Vijeća u Samoboru.

U utorak, 29. o. m., baš na dan, kad je hrvatski sabor prekinuo zauvijek sagodbene veze s Ugarskom, održana je u Samoboru skupština, na kojoj je izabran odbor Narodnoga Vijeća za Samobor i okolice. Već ranim jutrom zaođio se Samobor u svećano ruho, dušani su bili zatvoreni, a sav je posao mirovan. Sve kuće bile su okićene narednim trebojkama, koje su veselo isprale na jesenjem uzduhu.

Skupštinu je sazvao privremeni odbor u trg. vijećnicu, koja se je u čas sastanka, u 7 sati večer, napunila dupkom građanstvom, a bio je i veći broj okolnoga seljaštva.

Dok se općinstvo sakupljalo, vani, po ulicama svirala je glazba. Tu su sačinjavali stari naši muzičari, koji su nekada bili u nekadašnjoj samoborskoj glazbi, zatim fanfaraši i drugi. Ta glazba pobudila je svuda općenu dovednost. Za njom je je išao velik broj mandantata kličući Vilsonu, siozi, Jugoslaviji, republici.

Prije negoli je započela skupština, otpjevala nam je „Jeka“ narodnu himnu, koju su skupštinaru također pjevali i stojeći sastrani.

Nato je župnik Milan Zjajić otvorio sastanak s varedno lijepim govorom, koji je bio burno i prekidan živahnim poklicima, te pobudio buru oduševljenja. Tu se čulo: Živio Vilson, republika! Dosta nam je ropstva i tla. U ovom govoru ističe važnu moment, što je baš danas hrvatski sabor prekinuo sve dovedne veze s Ugarskom. Dostigli smo šta našega otedjenja od Nijemaca i Mađžara (Dejke s njima!) Sjedinjujemo se s našom braćom Slovencima i Srbima i stvaramo nova slobodna, nezavisna, demokratsku Jugoslavensku državu. (Živjela republika!) Ispunjuje se ono, za čim su težili naši djedovi, da se narod Hrvata, Srba i Slovenaca združuje u jednu državu. Nažalost nešto naše nesloga, a glavno Nijemci i Mađžari, koji su se držali načela Divide et impera i sprečavali su nas davno u jedinstvu. Mi smo bili u varigama ropstva.

Ispunjuje se, što je rekao Petar Preradović (Slava nam!):

Kad smo jednog oca sinu
i majku nam jednu daj,
Bede živi i sjedini
jednog roda troji braj!

Vilson je onaj, koji je odredio principe samoodredjenja (Burg: Živio Vilson!) Državci Antanta dovijivali su nam: Ne ratujte! Mi vam nudimo slobodu. A naši narodni ljudi počeli su ljudski raditi za nas. Onda

smo dobili nove orijentacije. Svi Slavani prihvatili ih brzo. S nama Hrvatima išlo je teže. Naši tutori Mađžari i Austrijanci mitali su naše redove. Govorili su, da će Srbi biti u većini, a nas će nestati. Sve to nije istina, jer ćemo biti svi jednaki, nitko nam ne će uzeti naš h oesbina narodnih i plemenskih. Vjerski odnosi ostali će nepomućeni. Tutorstva nam je dosta.

Kad je 1809. Napoleon pobijedio Austriju, Francuzi su nam donesli kulturu. I Samobor je bio pod njihovom vlasti. Godine 1848. Jelačić zastupa narodno jedinstvo, a njega instalira patrijarh Rajačić. Jugoslavensko zastupa naš veliki Stroumayer Jednako Starčević i Kvaternik (Slava im!) Danas je jedinstvo činjenica. Austro-ugarska je kapitulirala, primila Vilsonove uvjete. U Zagrebu je osnovano Narodno Vijeće, koje će sada upravljati i odrediti temelje na kojima će poživati naš ustav i pravice. Konstituenta, će kasnije detaljnije odrediti naša narodnoga života. Završilo je ovim riječima: Braćo moja, i ako nas veselo obuzima, ali neka nas ne ostavi mir i razbor. Ne dirajmo tuđe, pazimo na poredak. Ne budimo malodni, ne dvojimo u svojoj snazi, ta ima nas Jugoslavena oko 12 milijuna.

Naš hrvatski seljak on je lištem uz nas a i vjeka naša prirogia je već na našu zastavu.

Stianimo svoje redove, zaboravimo ne stranke, ne političke pogrdjčke pojedince. Budimo jednodni, karakterni, spremni na svaki rad, na svaku žrtvu. Domovina to od nas u ovim važnim časovima traži.

Na ovaj veliki svećani dan, kad su oči svih Jugoslavena uprte na hrvatski naš Zagreb, neka svaki od nas zavjeri se i zakane da će sve svoje sile dati u službu naše majke Jugoslavije.

Kad je predsjednik svršio čuli su se od sviju strana poklici odobravanja: Živio naš hrvatski župnik!

Iskoga vas riješ. Mirko Klečič. Govorio je oduševljeno i uvjerljivo. On je u odajem govoru s. prije istakao potrebu, da treba pripraviti pletisil, poučni narod, koja su njegova prava i dužnosti. Ističe da je, kako valja čuvati narodni imetak i tako se ne smije dasti u privatni imetak. Naši bi neprijatelji, — što bi se obivale tako nepodopštine — tvrdili brzo, da smo mi nestali u slobodu (Tako si!) Naš vrbolai forum je danas Narodno Vijeće u Zagrebu. Njegove zaključke moramo mi slušati; besodvično provoditi. Samo tako

koje su već i prije rata primale čitav naš narod, a koje su razvojem rata došle do pobjede u međunarodnoj politici, postavlja za riješenje narodnog našeg pitanja ove temeljne zaključke:

1. Tražimo sjedinjenje cjelokupnog našega naroda Slovenaca, Hrvata i Srba na štitvom njegovom etnografskom teritoriju, bez obzira na ma koje političke i državne granice, a kojima danas živi — u jednu jedinstvenu političku i ekonomsku zajednicu na načelima političke, ekonomske demokracije, što u sebi sadrživa jednokratni ovaj seljinski i ekonomski napredak i napredak.

2. Tražimo, da se budućoj, utvorenj međunarodnoj konferenciji bude naš narod jedinstveno zastupao po svojim narodnim interesima.

međi ćemo naš narod ući u luku slobode i narodnoga jedinstva. Poziva na prisegu vjernosti Narodnomu Vijeću, što naznači i čine dignavši ruke u vis. No, Narodno Vijeće treba i neovisno poduprijeti. To je naša, hoćemo li, da ono može provesti sve, što želi na sreću naroda. Poziva sve, da prisegom neovisni prirog za Nar. Vijeće (Hoćemo!)

Potom se prešlo na izbor odbora, pa su izabrani jednodno sa oduševljenjem Zvjaki ovi:

Predsjednik: Milan Zjajić.

Odbor (Samobor): dr. Stjepan Belaj, Janko Bičan, Adolfo Biaga, Pavao Cesar, dr. Ivo Drobnič, Antun Fupic, Fran Hričić, Mato Hudokila, Mirko Knežić, Eugen Kollek, Josip Kovačić, dr. Zdenko Longau, dr. Ivo Oreb, Franjo Ostaković, dr. Leo Pečić, Petar Petrović, Ante Razum, dr. Nikola Renser, a. Pero Sparočić, Hanzo Sauer i Bogumil Tomi.

Okolica: Marko Babčić (Rude), Josip Brdarčić (Draganje selo), Franjo Čedić (Lag), Tomo Devrnac (Kladje), Antun Ungos (Draganjc Brjag), Martin Horvat (Granjc), Stjepan Jakšić (Farkaševac), Stjepan Komarčić (Klokoševac), Josip Kos, (Gradac), Franjo Marković (Sv. Nedolja), Ivan Matijević (Oraševac), Franjo Mihalić (Bulovica), Martin Norčić (Velika Jasbina), Mato Norčić (Podvrh), Franjo Obranić (Osoč), Mirko Prebek (Mirnovic), Juro Stanić (Cokna), Ivan pl. Vačić (Norčić-selo), i Juro Zupančić (Mala Rakovica).

Naračito su valika evacije pripravljene predsjedniku Zjajiću.

Predsjednik čita pismo starykine Sora dra. Mije Juratovića, koji pozdravlja odbor Vijeća i izražuje mu najpouzdanije povjerenje. (Živio dr. Juratović).

Potom se prešlo na sabiranja novćanih priloga pa je ušla svota od 32.980 K.

Od toga darovao je sam g. M. pl. Klepč 10.800 K. Pato je po 5000, 2000, 1000, 500, 200, i t. d.

(Imamo darovatelja priopćiti čime u istom broju)

Poslije skupštine svirala je glazba nekoliko komada pred vijećnicom, a zatim pred skupom predsjednika Milana Zjajića, kojeg je oduševljeno općinstvo dijlo na klicama i svote od vijećara do župana oti.

Koncert u Puzi-gradinac je u najprijem raspoloženja, te je bilo vrlo redovnih zborova. Koncert je otvorio g. Fr. Hričić, a govorili su g. Zjajić, dr. Oreb, Kosić i dr. Završom je izvao g. Klečič. Naš hrvatski seljak je „Jeka“ i svitak glazba vrdajkine pjesme.

Objava Narodnog Vijeća Slovenaca, Hrvata i Srba.

Narodno Vijeće Slovenaca, Hrvata i Srba objavljuje na svojoj sjednici držane 17., 18., 19. listopada ove godine narodu Slovenaca, Hrvata i Srba, da od ovoga časa, općenodno od svih narodnih stranaka i grupa, prevrta u svoje ruke vođjenje narodne politike. Od sada se će u općim narodnim pitanjima nijedna stranka ni grupa ni parlamentarna skupina više voditi nikakove posebne politike ni zasebno stupiti u pregovore sa faktorima izvan naroda, nego će u svim pitanjima u buduću jedini predstavnik i odlučni štitnik biti Narodno Vijeće.

Narodno Vijeće vođeno velikim idejama narodnog samoodredjenja i demokracije

3. Prava toga otkriva „Narodno Vijeće“ ova: rješenja našeg narodnog pitanja, jednaka u cjelokupnom našem narodu, što od 16. ovog mjesca, a isto isto i svitak budi priopćeno, kao bi čim se na, da se naši narodni pitanja vrdi općenodno i da su se odavno njegov samoodredjenost.

4. „Narodno Vijeće“ čini, da se na to isto odobrijeti ovaj skupni i jedini naš seljinski seljaci na ovaj narodni, seljinski i ekonomski napredak, a isto isto isto seljaci seljaci i opći seljaci.

5. Narodno Vijeće izjavlja, da se na to isto općim narodom samoodredjenom i jedinstvenim samoodredjenom a isto isto Hrvata i Srba općim seljaci seljaci, a isto isto seljaci seljaci i opći seljaci.

odigrati trgovačko-promisl prikas na more a da to ne d r a umišu ter. torijalnu c'okupnost i drživanu suverenost.

Narodne Vijeće poziva cjelokupni naš narod jedne krvi i jezika, jedne duše i srca, da se za odgovornije ovih sahtjeva i načela založi s onom odanošću i samoprogrom, koje ovo sudbom amo vrijeme traži.

Okupimo se dakle svi u jedno veliko, neolomivo narodno kolo, kojemu je pred očima naše veliki ideal narodnog ujedinjenja, slobode i nezavisnosti, da se tim pokazemo dostojni velikoga vremena u kom živimo, i velikih zadaća, koje smo na sebe preuzeli!

U Zagrebu dana 19. listopada 1918.

Predsjedništvo:

Dr. ANTUN KOROŠEC
Dr. ANTUN PAVELIĆ
SVETOZAR PRIBIČEVIĆ

Sloboda!

Što smo nekod židili
što tek bjaše saoci
sad je sloboda postala,
kida je se lano!

Nij zaludu tekta krv
naše braće, reda;
već se javlja, bliži se
žudjena sloboda.

Njoj ćemo se pokloniti
zlatan plesti vijenac
sa napisom složna braće
Hrvat, Srb, Slovenac.

Čuvat ćemo nju ko oko
— visoka joj cijena —
vječno će se s njome dišiti
rod Jugoslavena!

Bogumil

Iz pravilnika „Narodnog Vijeća“ za Slovence, Hrvate i Srbe u Zagrebu.

Organizacija „Narodna Vijeća“ temelji se na teritorijalnom principu t. j. svaka od naših narodnih pokrajina šalje u „Narodno Vijeće“ po jednog odabranika na svako 100 kućnih stanovnika. Krainjskoj, Slovenskoj dijelovima Štajerske, Gorci i Korškoj to Trža pripada stoga 14 odabranika, Istri 2, Dalmaciji 7, Hrvatskoj-Slavoniji sa Rijekom 21, Bosni-Hercegovini 18, Jugoslavenskoj u Ljubljani 10, odabranika.

Svi naši članovi hrvatskoga sabora u Zagrebu, beogradskoga u Beogradu, crnogorskoga u Cetinju, srpskoga u Beogradu, i svi pripadnici naših narodnih vijeća, koji su se sastali u Zagrebu, pozivaju se na narodno vijeće, koje će biti osnovano u Zagrebu, a koje će biti sastavljeno od svih naših narodnih vijeća i hrvatskoga sabora u Zagrebu, beogradskoga u Beogradu, crnogorskoga u Cetinju, srpskoga u Beogradu, i svih pripadnika naših narodnih vijeća, koji su se sastali u Zagrebu.

I grupe, daje u skladu sa zastupalstvom odnosa zahva pravac držanju parlamentarnih skupina u opće narodnim pitanjima itd.

Domaco vijesti.

Veliki kalendar „Kulturnoga Juga“ izišao iz štampe. Već davno očekivanoj potrebi: da se izda jedan narodni kalendar, koji bi stajao na dostojnoj umjetničkoj visini, a ujedno bio pristupačan široj publici, udovoljio je sada Odbor SHS žena za siročad. Time se ujedno hoće bar donekle da zamakne sredstva, koja su odboru potrebna, naročito za riziku odje'u i obuće 18.000 djece, koje se i dalje ishranjuje. U bogatom opsegu kalendar donosi radove penajboljih naših kulturno-umjetničkih i umjetnika. Kalendar je odštampan latinskom, ćirilicom i slovenski. Cijena mu je 4 kruna. Može se svi mjesni odbori, zadruge, povjerenici, svećenici učitelji i pojedinci, koji su već obaviješteni, da se što više zauzmu oko raspazavanja. Novac se neka šalje priloženim čekom. — Odbor SHS žena za siročad, Zagreb, Kipel trg 9.

† Nedeljko i Ivica Belaj. Našeg vrijednoga i simpatičnoga sudskog pristava dra. Stjepana Belaja ne prestaje stizavati teška nesreća. U prošlom smo broju javili smrt njegove dobre supruge, a danas moramo zabilježiti smrt njegova djeteta, miloga sinčića od 4 godine Nedeljka, zadu i sreću roditeljstvu što ga ljubijahu ko zjenicu oka svoga. Iza smrti majke slijedi je ovo i dijete, da tešku i svjetu ranu očeva poveda svojim bolestinama. U isti čas, dok ovake nesreće doživljava on u svojoj porodici, u obitelji njegova oca urenu njezin svijet, sestru dra. Belaja Ivicu savršivši tek 20. promajnja, nakon kratke bolesti. Rastalnomu dra. Belaja, čije nesreće i nas sve duboko diraju, naše toplo saučestje.

Malena Nedeljka dala se raja neubila a sestri Ivici bila laka zemlja!

Vjenčanje. U Karlovcu vjenčala se Anica Hodnik, kćerka našeg shradnjara Matije Hodnika, gostioničara u Karlovcu sa izabranom obrtnicom i posjednikom jaspom Kačičem. Bilo sretno!

Darovi. Samoborski Matija Hodnik gostioničar u Karlovcu darovao je za siročad 40 k. mladci u Samoboru 40 k., za kapeta sv. Valentina 30 k. i za spomeničku postelju samoborsku 10 k. Ova je sveća obrasc prigodom vjenčanja njegove kćerke Anice.

Školske grube. 3 polta, sa svih strana uređene kod jednoga školskoga, razreda, kćerkinje ml. djevojke sa svih strana grubi. Čini se da su svi učitelji grubi sa se i učenicima. Tako se i u našim školama kćerkinje učenicima.

Vatrogasni sastav. Kako je poznato, vatrogasni sastav u Zagrebu, sastoji se od svih vatrogasnih društava u Zagrebu, ali se od njega odvojilo jedno društvo sa svim svojim sredstvima, koje se zove Društvo vatrogasno, koje se zove Društvo vatrogasno, koje se zove Društvo vatrogasno.

Školske grube. 3 polta, sa svih strana uređene kod jednoga školskoga, razreda, kćerkinje ml. djevojke sa svih strana grubi. Čini se da su svi učitelji grubi sa se i učenicima. Tako se i u našim školama kćerkinje učenicima.

Šepat na šepovjed i sprovode. Učesnika našeg dugog imali, a sad vrši liječničku službu šep izik g. dr. Vladimir Reizer koji je ovamo eksponiran.

Ovaj laki pomor sve zabrinjava. Zar ono, što nam nije uzao mač, mora uzeti bolest?

† Julijana ud. Orgas rođj. Žitković supruge pokojnog minira Vjekoslava Orgasa umrla je u petak 25. o. mj. u 52 godini života. Pokojnica bila je vrijedna supruga i bržna majka brojne svoje dječice, od kojih su četiri sina od početka groznog ovog rata bila na bojištu, jedan je pao a jedan je zarobljen dok su ostala dvojica sada kod kuće. Sproved bio joj je 27. o. mj. kome je prisustvovalo brojne naše građanstvo, Njzinoj djeci naše saučestje, a pokojnici bila laka zemlja!

† Ivan Žic, gimnazijalac umro je 16. o. mj. u mladjaškoj dobi od 18. godina. Pokojnik bio je naših velič. g. o. Para Sparočića. Sproved bio mu je 17. o. mj. — Pokoj mu vještaj!

Za siročad. Samoborski darovao je g. Korale 50 k. a gdja. Katarina V. 30 k. umjesto vijenaca na grobove svojih u Samoboru.

Petroleji za naše obrtnike. Trgovacko-obrtnička komora u Zagrebu javila je na molbu naših obrtnika od 8. o. mj. za dozvolu petroleja u obrtno svrhu, da se raspolaže za sada ni sa jednom kapi petroleja, a tvornice pojednako odgovaraju da petroleja nema.

Tragična smrt u španjolskoj bolesti. Dan 28. o. mj. umrla je mlada žena Josipa Bilević na žalostan način. Muž joj se vratio iz vojništva i onaj dan bio zaposlen kod ukapanja svoje rodbine, a i rođakinja, koja je njegovala bolesnicu, morala je da prigloda bolesnicu u svojoj obitelji. Bolesnica je dakle bila nebolika ali ostavljena sama. U velikoj vrućici i bulaženju, ustala je bolesnica iz kreveta, pobjegla iz sobe, došla do nabujalog potoka Gradac i skočila u vodu. Vratila se muž iz groblja, našla ženu utopljenu. Mlada majka ostavlja sa sobom dvoje nejakih dječice i rastućeg muža.

Sproved ruskoga zarobljenika. U nedjelju poslije podne opazimo neobičan sproved jednog umrloga ruskog zarobljenika sprovodjali su njegovi družici i vjerna poštika. Noću ga u crno očišćenom krasu. Naprijed lito ih nebolika, koji su nosili vijenac a na njemu lito ih veći broj s upaljenim svijećama. Svi su pjevali nebolike poznate pjesmice, što se dakle nebolike dolina o općinstva.

Bilo je više pogledati taj sproved, gdje mlad čovjek, crven španjolskom bolešću ostavlja svoj život dajući od svoje domovine i od svojih. A bilo je i ljube poslije podne kome jasnai kad ga nosili i lito školi njihove pjesme, što se poznivale u vitalni jasnai vokal, još jala sa dolina ljube njih vokal.

Narodne vijesti.

Dobrotvori „Joka“. Kao stanovnik našeg „Joka“ pripada darovao dra. Jaraković sa svotom od 100 k. Franjo Zekaj, učitelj prijavio 100 k. i Srećko Dabčić 30 k. — Joka sa našim ljudima.

Novin članovima otomanijskim poslije sa svotom od 30 k. g. g. Srećko Ladiš i An. Meguš, u g. g. g. Dabčić, učitelj prijavio 30 k. — Društvo sa našim ljudima.

PROSVJETA.

Samoborski darovao je g. Korale 50 k. a gdja. Katarina V. 30 k. umjesto vijenaca na grobove svojih u Samoboru.

Petroleji za naše obrtnike. Trgovacko-obrtnička komora u Zagrebu javila je na molbu naših obrtnika od 8. o. mj. za dozvolu petroleja u obrtno svrhu, da se raspolaže za sada ni sa jednom kapi petroleja, a tvornice pojednako odgovaraju da petroleja nema.



Dobrovoljna dražba.

Dne 10 studena o. g. u 1/2 sata po podne prodat će se putem dobrovoljne dražbe parcelarno nepokretnine tvrđke „Parna pilana i prodaja drva Pilepić i Rogić“ u Samoboru zvane „Giznik“ i to oranica livada i vinograd

Vinograd i oranica „Giznik“ u neposrednoj je blizini Samobora, uz vilu g. Cesara na lijepoj cesti Samobor-Mojmir, a tik uz samostan Franjevača. To zemljište leži pravcem prema Zagrebu, a veoma je prikladno za gradnju ljetnikovca.

Dražbeni uvjeti, kao i svi ostali podaci, glede prodat se imajućih nepokretnina, priopćit će se prigodom dražbe.



Tko želi

dobro naučiti njemački čitati, pisati i govoriti neka se prijavi kod gosp. Dočkai.

Svima onima koji još uvijek dolaze k meni u stvarima Pučke štedionice d. d u Samoboru javijam da se više na mene ne obraćaju jer sam iz nje kao dioničar i kao član ravnateljstva radi mojih drugih posala istupio.

Ivan Levičar

Prodaja kestenja

Prodaje se 1500 lit. kestenja, K 1.50 po litri. Cijela zaliha ukupno jeftinije (Od 200 l. dalje postavno Samobor. — Uпитati u upravi S. L.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

k „bobačkom rogu“

Elegantna restoracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo.

preporučuje svojim čijevcima gozama

F Harvat svratiljar.



Preporučuje se

Trgovina mješovitom robom

Melanija Vuja

Starogradska ulica br. 28.



strojno pletivo žice.

Vlasnik Šander Hajoš.

Trgovačka ulica 11. Zagreb. Izlazi ovdje izrađena raznih vrsta od žice, svih vrsta američkih protivnih osigurača za krevete i t. d. Iste se tako primaju popravci svih strojeva te parnih kotlova.

Prodaje se

željezna peć i 4 okviru za prozore. Pohiti upitati Meselička ulica broj 3.

Naučnika

za tiskarski posao traži Slavko Šeku Samoboru.

Izvolite pogledati izloge.



Najveći izbor darova



za svaku zgodu!



IVAN HUBALEK brar i draguljar

SAMOBOR, glavni trg (kraj ljekarne).

Popraveci obavljaju se brzo i točno.



Najbolji cigaretni papir sadržajnosti je

„GOLUB“

jedini hrvatski proizvod.

čistija i zdravija.

— — Dobije se svuda. — —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira u Zagrebu.



STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 28-22.

Krasne moderne čaše. Elegante kristal posude, najnoviji proizvodi.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojnom. Najveća čaša u srednjem dijelu. Šiljaste figure iz stakla i tvornica. Električne i porcel. svjetiljke i lampice.

Specijalne čistište za baktericid. i higijenske posude. — — — — —

